

# 生日快樂

7A 黃焯華

今天一早，我便收到一大堆短訊：「生日快樂」。稍有新意的會多加一句：「又大一歲啦！」在車上將所有的短訊看了一遍，也找不到有幾個是與眾不同的。

就這樣無無聊的回到公司。

「生日快樂，一心！」

「謝謝。」

今天同事們一改平日的問候，將「早晨」改為「生日快樂，一心」，而我則改成「謝謝」。在這經濟不景、公司裁員的時期，我的生日似乎成為公司內最值得慶祝的一件大事。

但熱情只限於一句的「生日快樂」，他們的笑容在說完這四個字後就消失了，同事們各自回到自己的地方，開始冷冰冰的工作。

「一心，請你進一進來。」經理的呼喚割破了凝結的空氣，我懷着忐忑的心情進去了。

「經理，你找我有事嗎？」

「嗯，生日快樂，一心。這是公司決定，對不起啊！」

我說了半句「謝謝」，但當看到經理遞上信封的一刻，卻再說不下去了。我深呼吸了一下，將信封接了，勉強說了聲「謝謝」，便呆呆的出去繼續工作。這一份生日禮物對我來說太意外了，但對其他的同事來說，這是一個好消息。

放工後，我已筋疲力盡，想回家休息，但約好一班朋友慶祝生日，不能不去，就只好裝出一副快樂的樣子去吃這頓生日飯。

「生日快樂，一心。」

「謝謝你們。」

這個生日會又是一如以往，吃完飯後唱生日歌，吃蛋糕後送禮物，最後大家在一片「生日快樂」和「謝謝」的聲音下各散東西。

回到家中，我將所有的禮物放在地上，收起了那個僵硬的笑容，躺在床上呼了一口氣。我拿着經理送給我的一份禮物，淚水雖然已湧上心頭，卻始終哭不出來。我在床上不停的想：「收了這麼多句『生日快樂』，到頭來卻是一點也不快樂。算了，一心啊一心，你不能這麼悲觀。往年生日那個壞男人說分手，是為了我能找到一個更好的歸宿。現在公司解僱我，也是希望我可以好好休息而已。好，生日還是要快樂的。」

臨睡覺前，我看了一看Facebook上的留言，果然又是一大堆的「生日快樂」，而我也例行的回應了一句：「謝謝。」